

破获当街强抢婴儿案后,顺藤摸瓜又获系列战果

昌乐警方再救六名被拐男婴

本报潍坊6月7日讯(记者 赵磊 通讯员 姜苗 张松龙) 在潍坊昌乐县乔官镇,几名贩子光天化日之下从一位母亲背上抢走男婴,昌乐警方50小时后成功抓获抢走男婴的几名主犯,将婴儿安全解救出来(见本报2月20日A13版报道),近日当地警方顺藤摸瓜又解救出6名被拐男婴。

2012年1月11日,来昌乐打工近半年的四川籍王女士与丈夫一起带着孩子到乔官镇赶集,几名陌生男子突然从轿车里冲

下来,将王女士背上6个月大的男婴抢走。昌乐县公安局刑警大队民警在接到报警50个小时后,成功地将四名抢走男婴的嫌犯抓获归案。同时,警方在坊子老区一居民小区内,安全解救被抢男婴。

案件侦破之后,昌乐刑警在审讯孙某、张某等几名主犯时,又陆续审查出嫌犯曾经分别在滨州邹平和日照莒县出售了六名被拐男婴。这六名男婴有的是由孙某、张某从“上线”手中买来的,有的是他们“黑吃黑”抢来的。

从2006年起,孙某就开始参与拐卖儿童的勾当,他的“上线”则是一名外号叫做“金牙”的四川籍人贩子。其间,孙某雇用的司机张某也渐渐成为拐卖儿童团伙的主力。经过孙、张二人倒手,男婴价格在四五万,女婴在二万三万之间,而他们每次介绍可以得到好处费四五千元。

孙某、张某二人嫌这样挣得少,于是他们开始策划“黑吃黑”抢劫其他人贩子的“货源”。孙某负责联系人贩子,约好交易的时间地点,然后由张某和其他几名

同伙实施抢劫。从2009年开始,该团伙先后五次在军埠口、青州、莱州、乔官镇等地成功“黑吃黑”抢走被拐男婴,并且卖到外地。

警方得到线索后,先后赶往滨州邹平和日照莒县,于5月18日和6月1日分别解救了两名男婴和四名男婴。据警方介绍,被解救的六个孩子都已经被拐卖多年,目前正在努力寻找六个孩子的亲生父母。抢走男婴团伙的9名成员和贩卖男婴的5名中间人被依法刑拘。

相关链接 一农村妇女主任竟介绍贩卖儿童

据嫌犯交代,有2名男婴被卖到了滨州市邹平县青阳镇。民警在青阳镇将拐卖儿童的重要中间人刘某抓获,两个被拐儿童获救。

5月份,昌乐警方在审讯嫌犯孙某时,再次取得重大突破,还有四名男婴被拐卖到孙某的老家日照莒县,中间人正是孙某的三姨——身为莒县浮来山镇某村妇女主任的刘霞(化名)。

其中一个买家是跟刘霞在同一个镇的张玉秀(化名)。张玉秀家里只有两个女孩,2008年她通过刘霞联系上孙某,花4万元买了一个男婴。而随后张玉秀在医院查出男婴患有心脏病。她随即联系孙某要求将男婴退回去。过了几天,孙某又带来了一个男婴,交给了张玉秀,并且将之前的男婴带走。

5月30日,民警赶到张玉秀的家中。此时,被拐卖的男婴已经四岁多。经过民警开导,张玉秀带着孩子投案自首。在接下来的两天内,昌乐警方迅速找到另外三名被拐卖的男婴。

本报记者 赵磊



在邹平县解救的一名男婴。



昌乐警方抓获嫌犯张某。



学雷锋“双百”评选正在进行

主办:共青团山东省委 齐鲁晚报 电话:96706



九旬翁骑行数万公里做公益宣传

每天三四十公里,已坚持四年多

本报见习记者 张泰来

济南市天桥区有一位叫张广林的老人,现年90岁的他常年骑着一辆自行车,穿行在济南的大街小巷,车子前后挂着四面旗子。他乐此不疲地宣传着戒烟,宣传着环保,宣传着杜绝酒驾。“有一天,我想坐着火车到北京去,在那儿租一辆自行车,在首都也宣传宣传!”老人说。

张广林家住天桥区工人新村南村,现年90岁高龄的他有个让众多年轻人叹服的习惯。每天早晨5点半左右,老人就起了床,推起自行车出了门,绕着济南的大街小巷骑上一圈,而这一圈就是三四十公里。除了刮风下雨,这个习惯从来没有间断过,如今已累计骑行数万公里。

在老人自行车的前后插着4面旗帜,一面国旗,另外三面写着宣传标语,一面宣传奥运精神,一面宣传爱护环境卫生,另一面则写着“开车不喝酒,喝酒不开车,吸烟危害健康。”

据老人讲,他坚持骑自行车

宣传已经4年多,刚开始是宣传奥运,慢慢又加了后面的内容。老人是怎么兴起骑车宣传的念头呢?这还得从老人69岁那年的戒烟说起。老人讲当时自己烟瘾很大,一天能抽50支烟,后来肺部查出了毛病,一狠心把烟戒了。之后,就不断有老朋友向他请教戒烟的“秘诀”,他也乐得跟人分享,骑着自行车到处给人讲,后来觉得这还不错,就把骑车一直坚持了下来。

再后来到了2008年,老人加入奥运宣传者的队伍,在自己的车子上插上了国旗和宣传奥运的旗帜,之后又加上了宣传戒烟、戒酒、爱护环境卫生的内容,一直到了现在,老人还在每

天坚持着。

除了骑行宣传外,张广林老人还热衷慈善。“我现在每月能拿到2600元钱,除了吃饭花的和给孩子的一些,剩下的我就拿出来去帮助别人。”2008年汶川地震,他陆续为灾区捐出了3600元的善款,青海玉树地震、“莫拉克”台风时,他都积极参与捐款。他看到报道有个家境比较困难的孕妇在医院生了四胞胎,他也赶去送了4000元。

老人做了不少善事,也获得了一些证书。“等我不行的时候,就把这些证书留给孩子保存,给他们树个样子!”老人说。



90岁的张广林精神头儿依然很足。本报记者 张中 摄

关注自办免费图书馆 郓城“香油哥”找鹿海斌取经

本报菏泽6月7日讯(记者 梁斌)“回到村子就收拾屋子,四处化缘募书,建个免费图书馆。”7日下午,郓城“香油哥”拉着巨野鹿海斌的手兴奋地说。当天,他和操办图书馆的弟媳从郓城专程赶到巨野,考察鹿海斌的“新农村图书馆”,向其运营模式取经。

7日上午,黄修良和弟媳丁雨雾匆匆赶到“新农村图书馆”。一进门,黄修良等人就被眼前满架的图书惊呆了,两步并作一步走上前去抚摸图书;看到崭新的《美德故事》、《唐诗三百首》,做幼儿园老师的丁雨雾一把将其揣在怀里,“恨不得马上全部拿走”,丁雨雾跟鹿海斌开玩笑说。黄修良和丁雨雾围着鹿海斌详细询问了募书渠道、图书管理及更新机制,鹿海斌谦虚地和郓城客人一一探讨。

听完鹿海斌的介绍,黄修良和丁雨雾坚定了回村复制公益图书馆的决心。黄修良感叹说,“现在农村孩子不是吃好,玩好就能教育好,关键要培养孩子读书兴趣,使其养成学习习惯。”

考察完鹿海斌的图书馆,黄修良及丁雨雾提出了他们的改进思路:孩子们虽然调皮,可仍要引导他们遵守规则,在看书时间保持安静;每月把孩子召集起来,谈谈读书感受;在书的上架规则上,请教先进图书馆的摆书方法,便于孩子们查找。“回村后先把我们积攒多年的好书拉出来,短期内要想凑齐孩子们喜欢看的书还有难度,希望热心人士能捐一些。”黄修良及丁雨雾发出呼吁。

刘德龙做客大众讲坛讲齐鲁民俗

周日上午9:30在省图书馆开讲

本报济南6月7日讯(记者 王慧) 今年6月9日是我国第七个文化遗产日。为普及和传播非物质文化遗产保护知识,山东省文化厅组织了2012年文化遗产日“鲁韵芬芳”——非物质文化遗产系列讲座活动。作为活动之一,6月10日,第

185期大众讲坛将邀请民俗专家刘德龙主讲齐鲁民俗与文化。

刘德龙是山东省社会科学界联合会副主席、山东省政协常委、中国民俗学会副会长、山东省民俗学会会长,6月10日(周日)上午9:30,在省图书馆一楼报告厅,他将

作题为《区域文化与地域民俗的双向互动——以齐鲁之多的文化与民俗为例》的讲座。此次讲座由山东省文化厅主办,山东省图书馆、齐鲁晚报和山东省非物质文化遗产保护中心共同承办。

刘德龙研究员的此次讲座意

在梳理2004年以来从事地域文化研究和组织开展“齐鲁文化走出山东”系列活动中的感悟,从齐鲁文化与民俗出发,探讨区域文化与地域民俗之间的复杂关系,为挖掘研究地域文化提供一些学术参考。